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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 08 DE JULHO DE 2022.
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Aos oito dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às nove horas, por

videoconferência, através da plataforma Microsoft Teams, mediante prévia convocação

individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a presidência

do Diretor da Unidade, Professor Ricardo Gonçalves, com as seguintes presenças: Élida

Mara Leite Rabelo (Vice-Diretora), Jader Cruz (Chefe do Departamento de Bioquímica e

Imunologia), Daniella Bonaventura (Chefe do Departamento de Farmacologia), Marco

Antônio Peliky Fontes (Subchefe do Departamento de Fisiologia e Biofísica), Gustavo

Campos e Silva Kuhn (Chefe do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução), Paula

Prazeres Magalhães (Subchefe do Departamento de Microbiologia), Annamaria Ravara

Vago (Chefe do Departamento de Morfologia), Ricardo Nascimento Araújo (Chefe do

Departamento de Parasitologia), Vanessa de Fátima Bernardes (Chefe do Departamento

de Patologia Geral), Lucília Souza Miranda (Chefe do Departamento de Zoologia), Carlos

Renato Machado (Coordenador do Colegiado do Curso de Ciências Biológicas), Rodolfo

Cordeiro Giunchetti (Subcoordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Biologia Celular), Danilo Rafael Mesquita Neves (Coordenador do Colegiado do Programa

de Pós-graduação em Biologia Vegetal), Maria de Fátima Martins Horta

(Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Bioquímica e

Imunologia), Paulo Enrique Cardoso Peixoto (Coordenador do Colegiado do Programa de

Pós-graduação em Ecologia, Conservação e Manejo da Vida Silvestre), Frederico

Marianetti Soriani (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Genética), Hani Camille Yehia (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação

em Neurociências), Hélida Monteiro de Andrade (Coordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Parasitologia), Tatiane Alves da Paixão (Coordenadora do

Colegiado do Programa de Pós-graduação em Patologia), Almir Rogério Pepato

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Zoologia), Cleida

Aparecida Oliveira (Coordenadora do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia -
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PROFBIO/nacional), Alfredo Hannemann Wieloch (Subcoordenador do Mestrado

Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/local), Glória Regina Franco e Miriam Teresa

Paz Lopes (Representantes dos Professores Titulares), Adriana Abalen Martins Dias,

Ricardo Toshio Fujiwara, Lígia Araújo Naves Kushmerick e Stefan Michael Geiger, André

Gustavo de Oliveira (Representantes dos Professores das demais categorias), Gleide

Fernandes de Avelar (Coordenadora do CENEX), João Renato Stehmann (Coordenador do

Centro de Coleções Taxonômicas), Christopher Kushmerick (Diretor do Centro de

Aquisição e Processamento de Imagem), Elmo José da Silva (Diretor do Centro de

Bioterismo), Gustavo Santos Silva, Iuri Fortes Pereira, Nayara Couto Moreira, Kayla

Veruska Lopes da Silva, Mara Lívia dos Santos, Michelle Helene Machado de Souza

(Representantes dos servidores Técnico-Administrativos em Educação), Raí Leonardo de

Jesus Santos (Representante discente), Convidados Ouvintes: Juliana de Assis Silva Gomes

Estanislau (Coordenadora do Colegiado do Primeiro Ciclo); JUSTIFICARAM: André Klein

(Coordenador do NAPq); NÃO COMPARECERAM: Leandro Cézanne de Souza Assis (Chefe

do Departamento de Botânica), Aristóteles Goes Neto (Coordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Bioinformática), Sílvia Carolina Guatimosim

(Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Fisiologia e

Farmacologia), Daniele da Glória Souza (Coordenadora do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Microbiologia), Carlos Alberto Tagliati (Coordenador do Mestrado

Profissional em Inovação Tecnológica e Propriedade Intelectual), Erna Geessien Kroon

(Coordenadora do Mestrado Profissional em Microbiologia Aplicada), Igor Dimitri Gama

Duarte (Representante dos Professores Titulares), Thiago de Castro Gomes

(Representante dos Professores das demais categorias), Lucas Mendes dos Santos

Martins e Ana Elisa Silva Figueiredo (Representantes discente). ORDEM DO DIA: 1)

Comunicações: 1.1. A UFMG foi contemplada com 121 milhões de reais do edital do

Governo do Estado de Minas Gerais para as Universidades públicas do Estado para o

desenvolvimento, prioritariamente, de projetos de apoio ao ensino básico e tecnológico.

42 milhões serão liberados na próxima semana para serem investidos em projetos de

Graduação. A Reitora informou que todas as Unidades receberão parte da verba; 1.2.

Está aberta a chamada interna do Fundo Fundep que consiste em um programa de

incentivo a projetos articuladores do ensino, da extensão e da pesquisa, coordenados por

docentes recém-contratados pela UFMG. O valor máximo do apoio concedido a cada

proposta será de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) que poderá ser utilizado com até duas

cotas de bolsas acadêmicas, com duração de 12 meses, para estudantes de graduação
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(mensalidade de R$400,00) e para outros itens financiáveis; 1.3. A UFMG está realizando

um estudo sobre a implantação do teletrabalho e a Comissão é composta por docentes e

TAEs; 1.4. No mês passado, houve a queda de um galho de árvore no estacionamento e

atingiu 4 carros, sendo que um deles com perda total. Apesar da queda ter sido num

momento de muito movimento, ninguém foi atingido. O setor de áreas verdes está

analisando todas as árvores do ICB para mapear as que oferecem risco; 1.5. Os problemas

de transporte para as disciplinas de campo continuam, uma vez que o micro-ônibus não

pode ser consertado, devido a restrições orçamentárias para gastos com manutenção;

1.6. O fornecimento de água Tipo II no ICB foi reestabelecido, uma vez que um novo

contrato foi formalizado. Os reservatórios estão localizados nos blocos K2, K3 e K4; 1.7. O

contrato de assessoria elétrica com o engenheiro Artur foi assinado. 2) Aprovação da ata

da reunião de 10 de junho de 2022: A ata foi aprovada com uma abstenção. 3)

Progressão funcional docente: Aprovados os pareceres da Comissão de Recursos

Humanos favoráveis aos pedidos de progressão funcional dos seguintes docentes:

Adjunto C nível I para II: David Soeiro Barbosa (Depto. de Parasitologia); Associado nível II

para III: Antônio Luís Neto Custódio (Depto. de Morfologia) e Fabrício de Araújo Moreira

(Depto. de Farmacologia). 4) Recurso contra decisão da Congregação sobre reprovação

de Progressão funcional - Angélica Thomaz Vieira: Após a leitura das cartas enviadas pela

Chefia do Departamento e a Coordenação do Colegiado do Programa de Pós-graduação

em Bioquímica apontado e justificando erros no lançamento da carga horária da docente,

houve uma discussão sobre distribuição de carga horária. Em seguida, foi realizada a

votação do recurso da docente, cujo resultado foi: vinte e seis votos favoráveis ao

recurso, três votos contrários e quatro abstenção. Assim, o processo de progressão

funcional da Profa. Angélica Thomaz Vieira foi aprovado. 5) Homologação do parecer da

Comissão Avaliadora de Promoção para Prof. Titular: Homologado o parecer da

Comissão Avaliadora de Promoção para Prof. Titular aprovando a Profa. Adlane Vilas Boas

Ferreira. 6) Indicação de representante junto ao Comitê de Ética em Pesquisa: Foram

indicados os seguintes docentes: Annamaria Ravara Vago (titular) e Vera Lúcia dos Santos

(suplentes); Sara Santos Bernardes (titular). 7) Pareceres dos projetos: Aprovados os

pareceres dos seguintes projetos: “Análise transcricional de mucosa intestinal e tecido

adiposo mesentrial de pacientes com doença de Chron.”, coordenado pela Profa. Ana

Maria Caetano de Faria - relator: Igor Dimitri Gama Duarte; “Evolução de nicho em

biomas tropicais e suas consequências”, coordenado pelo Prof. Danilo Rafael Mesquita

Neves - relator: Leandro Cézanne de Souza Assis; Prestação de contas do convênio entre a
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Empresa BIOZEUS, a Fundação IPEAD e a Profa. Maria Elena Perez Garcia do

Departamento de Bioquímica e Imunologia - relator: Stefan Michael Geiger. 8) Fichas de

gestão da FUNDEP, aprovadas ad referendum: Referendadas as seguintes fichas de

gestão da FUNDEP relacionadas aos projetos: “Curso de produção de cerveja artesanal”,

coordenado pelo Prof. Carlos Augusto Rosa; “Análise de vegetação nativa em Minas

Gerais”, coordenado pelo Prof. Alexandre Salino; “Encontro PATHOS”, coordenado pela

Profa. Sara Santos Bernardes. 9) Ações de extensão: Projeto - Educa com Ciência-

Scienceschool: construindo práticas epistêmicas na Educação Básica, coordenado pelo

Profa. Sílvia Carolina Guatimosim Fonseca, do Departamento de Fisiologia e Biofísica;

Projeto - Movimente-se, proposto por Kéllen Xavier Soares de Freitas, coordenado pela

Profa. Élida Mara Leite Rabelo, projeto vinculado à Diretoria; Evento - Noções básicas de

laboratório e pipetagem, coordenado pela Profa. Sara Santos Bernardes do

Departamento de Patologia Geral; Evento - O ensino da Patologia: do plano de aula às

criações metodológicas, coordenado pela Profa. Sara Santos Bernardes do Departamento

de Patologia Geral; Evento - Fotomicrografia de lâminas histológicas: noções básicas de

captura e análise de imagens, coordenado pela Profa. Sara Santos Bernardes do

Departamento de Patologia Geral; Evento - Boas práticas em cultivo celular, coordenado

pela Profa. Sara Santos Bernardes do Departamento de Patologia Geral; Evento -

Princípios básicos da Imunohistoquímica e suas aplicações, coordenado pela Profa. Sara

Santos Bernardes do Departamento de Patologia Geral; Evento - Truques e dicas para

processamento histológico, coordenado pela Profa. Sara Santos Bernardes do

Departamento de Patologia Geral; Projeto - Uso do pequi Caryocar brasiliense como

alternativa de renda para a comunidade remanescente do Quilombo de Pontinha

Paraopeba Minas Gerais, coordenado pela Profa. Maria Auxiliadora Drumond do

Departamento de Genética, Ecologia e Evolução; Programa - SOL (Saúde, Orientação e

Laser): Educação, saúde e cidadania em populações socialmente vulneráveis, coordenado

pela Profa. Maria Aparecida Gomes do Departamento de Parasitologia; Projeto -

Desenvolvimento e implementação de ações educativas com crianças em idade escolar -

Programa SOL, coordenado pela Profa. Maria Aparecida Gomes do Departamento de

Parasitologia; Projeto - Controle de Parasitoses em Comunidades da Periferia de Belo

Horizonte - Programa SOL, coordenado pela Profa. Maria Aparecida Gomes do

Departamento de Parasitologia; Evento - Rua Educativa - Programa SOL , coordenado pela

Profa. Maria Aparecida Gomes do Departamento de Parasitologia; Projeto - FARMEX:

Educação em saúde , coordenado pela Profa. Daniella Bonaventura do Departamento de
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Farmacologia; Programa NEDUCOM - Núcleo de educação e Comunicação em Ciências da

Vida e da Saúde, coordenado pela Profa. Adlane Vilas Boas Ferreira do Departamento de

Genética, Ecologia e Evolução; Programa GESTRU - Grupo de Estudos de Saúde e Trabalho

Rural, coordenado pela Profa. Eliane Novato Silva do Departamento de Bioquímica e

Imunologia; Projeto - Ações educativas para a disseminação de informações e a reflexão

sobre os usos dos agrotóxicos e seus impactos sobre a saúde humana e ambiente,

coordenado pela Profa. Eliane Novato Silva do Departamento de Bioquímica e

Imunologia; Projeto - Desenvolvimento de biomarcadores de exposição e efeito e estudo

da atividade da colinesterase para apoio diagnóstico a trabalhadores rurais expostos

laboralmente a agrotóxicos, coordenado pela Profa. Eliane Novato Silva do Departamento

de Bioquímica e Imunologia; Projeto - Interagir: Ensino básico/técnico e UFMG para

educação em saúde, coordenado pela Profa. Tânia Mara Segatelli do Departamento de

Morfologia; Projeto - GEMTI: AÇÕES EDUCATIVAS PARA A PROMOÇÃO DA SAÚDE,

coordenado pela Profa. Tânia Mara Segatelli do Departamento de Morfologia; Processo -

Recuperação de Campo rupestre na Bacia do Rio das Velhas: Prevenção do fogo e resgate

da biodiversidade e revegetação com espécies nativas, coordenado pela Profa. Maria Rita

Scotti Muzzi Marques Leitão do Departamento de Botânica; Projeto – Dor Orofacial,

coordenado pela Profa. Camila Megale de Almeida Leite do Departamento de Morfologia;

Programa - MCM - Ciência, Educação e Promoção Social, coordenado pela Profa. Gleydes

Gambogi Perreira do Departamento de Morfologia; Projeto - Capacitação e atualização de

professores de ciências/biologia, coordenado pela Profa. Gleydes Gambogi Perreira do

Departamento de Morfologia; Projeto - Cientista mirim, coordenado pela Profa. Gleydes

Gambogi Perreira do Departamento de Morfologia; Projeto - Leve Ciência para a vida,

coordenado pela Profa. Gleydes Gambogi Perreira do Departamento de Morfologia;

Projeto - Pesquisa e Educação Inclusiva, coordenado pela Profa. Gleydes Gambogi

Perreira do Departamento de Morfologia. 10) Outros assuntos: 10.1. Na quarta-feira, dia

06 de julho, ocorreu na Fecomércio a cerimônia de formalização do protocolo de

intenções entre a UFMG, a Federação do Comércio de Bens, Serviços e Turismo do Estado

de Minas Gerais (Fecomércio-MG), o Serviço Social do Comércio (Sesc) e o Serviço

Nacional de Aprendizagem Comercial (Senac). No ICB, a iniciativa será operacionalizada

pela técnica-administrativa em Educação, Milena Rosado, Gerente de Projetos e

Negócios. Em seguida, a reunião foi encerrada e eu, Tatiana Gomes Almeida, lavrei esta

ata, que será assinada pelos membros que a aprovar.
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APROVADA EM 09 DE SETEMBRO DE 2022

Tatiana Gomes Almeida

Secretária-Geral do ICB
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